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Landsrepresentativ brukerundersøkelse 
for Nasjonalbiblioteket

Juni 2023



Agenda og formål med undersøkelsen 

Målgruppe:

• Landsrepresentativt utvalg av Norges befolkning

Periode for datainnsamling: 

• 9.-14. juni 2023 

Antall respondenter

• 1002

Datainnsamling

• Egen digital undersøkelse i Norstats webpanel

Formålet med undersøkelsen:

• Avdekke utvikling og bruk av tjenestene som Nasjonalbiblioteket og andre biblioteker tilbyr for 2023, samt 
holdninger til biblioteket i befolkningen



Besøkende til 
bibliotekene



Det er en økning i andel som har besøkt et folkebibliotek siste tre måneder, sammenlignet med forrige måling
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Antall besøkende til skolebibliotekene er på samme nivå som forrige måling
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Antall besøkende er på samme nivå som ved forrige måling
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Fysisk og digital 
kontakt og bruk 
av tilbudene hos 

bibliotekene
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Over halvparten har 
benyttet et 

folkebibliotek, enten 
fysisk og/eller 

digitalt det siste året
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eller digitalt, f.eks. brukt eller sett på hjemmesiden, besøkt, brukt 

digitalt materiale, vært i kontakt på telefon m.m.?
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Flertallet har ikke 
benyttet seg av 

noen av 
bibliotektilbudene
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Nei, ingen

Lånt fysisk materiale fra et folkebibliotek, slik som
bøker, filmer m.m.

Deltatt på et fysisk arrangement i et folkebibliotek

Benyttet digitale medier fra et folkebibliotek, slik
som e-bøker, e-lydbøker, digitale tidsskrift, filmer,

musikk m.m.

Benyttet et folkebiblioteks tilbud av digitale
arrangement, slik som podkast, strømming fra

biblioteket m.m.

Annet

Har du i løpet av de siste 12 måneder benyttet noen av følgende bibliotektilbud?
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47% har enten brukt 
eller kjenner til 
tilbudet med 

meråpent bibliotek

53%

13%

34%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Har ikke hørt om meråpent
bibliotek

Jeg har benyttet meg av
meråpent bibliotek

Jeg kjenner til tilbudet, men har
ikke benyttet meg av det

Kjenner du til tilbudet med meråpent bibliotek, altså 
at man kan benytte biblioteket utenom betjent 

åpningstid?
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Kjennskapen til 
tilbudet med 

meråpent bibliotek 
er høyere blant de 

som har brukt 
bibliotek 
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22% mener at deres 
lokalbibliotek i stor 

grad er en arena for 
offentlig samtale og 

debatt
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I hvilken grad mener du at ditt lokalbibliotek er en 
«arena for offentlig samtale og debatt»?

N=1002



• Tekst• Tekst

Brukere av bibliotek 
er i større grad enige 
i at biblioteket er en 
arena for offentlig 
samtale og debatt
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I hvilken grad mener du at ditt lokalbibliotek er en «arena for 
offentlig samtale og debatt»?

Ja, har brukt biblioteket Nei, har ikke brukt biblioteket
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Flertallet mener at 
biblioteket bør være 

en arena for 
debatter
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I hvilken grad mener du at biblioteket bør være en 
arena for debatter?
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Brukere av bibliotek 
mener i større grad 

at biblioteket bør 
være en arena for 

debatter
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I hvilken grad mener du at biblioteket bør være en arena for 
debatter?

Ja, har brukt bibliotek Nei, har ikke brukt bibliotek
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Klima og naturvern 
er det temaet flest 
mener er riktig å 

debattere
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Kjønn og seksualitet

Innvandring

Religion

Partipolitikk

Alternativ medisin

Hva er din personlige mening, er det riktig eller galt at 
biblioteket arrangerer debatter om følgende temaer: 

Riktig Galt Vet ikke
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Flertallet synes organisasjoner som fremmer seksuelt mangfold og kjønnsidentitet bør få 
gjennomføre arrangementer, mens nærmere halvparten synes ikke at man bør gjennomføre møter i 

regi av innvandringsskeptiske organisasjoner.

Det har tidligere vært ulike oppfatninger rundt hvem som bør få avholde 
møter/arrangement i bibliotek. Hva er din personlige oppfattelse: Mener du at følgende 

type organisasjoner/grupperinger bør eller ikke bør få gjennomføre arrangement/møter i 
offentlige bibliotek?



Konklusjoner



Konklusjon

Over halvparten har benyttet et folkebibliotek, enten fysisk og/eller digitalt det siste året

• Klima og naturvern er det temaet flest er opptatt av at biblioteket arrangerer debatter om. 

• Flertallet synes organisasjoner som fremmer seksuelt mangfold og kjønnsidentitet bør få gjennomføre arrangementer, 
mens nærmere halvparten synes ikke at man bør gjennomføre møter i regi av innvandringsskeptiske organisasjoner



Demografi
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Lik fordeling mellom 
kvinner og menn 50% 50%
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Er du mann eller kvinne?
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45% er 50 år eller 
eldre
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30% kommer fra 
Østlandet 
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44% bor i en 
husstand med to 

personer
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Hvor mange personer er det i husstanden?
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Majoriteten har 
ingen barn under 
18 år i husstanden
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Hvor mange personer er det i husstanden under 18 
år?
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30% bor enten i en 
by med mer enn 

50.000 innbyggere 
eller i en by med 
5.000 og 50.000 

innbyggere 13%
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Bor du i?
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Det er flest 
husstander som 

har en inntekt 
mellom 500.000 og 

1 million
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Hva er husstandens bruttoinntekt (før skatt) per år?
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Kontakt oss

E-post: anders@advicia.no

Telefon: +47 95 98 25 69

Adresse: Vollsveien 21, 1366 Lysaker 

LinkedIn: Advicia

mailto:info@advicia.no
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